
 
 
 
 
 
 

 
Beschlussprotokoll zur 10. Gemeinderatssitzung, am 28.09.2023 

 
 

Anwesende: 
Bürgermeister Andreas Schmid, Vizebgm. Emanuel Slibar, GV Christian Hosp, GVin Tanja 
Ströhle, GV Georg Mair  
 
GRin Stephanie Hager-Rudig, GR Wolfgang Mair, GR Andreas Zangerl, GR Mario 
Soraperra, GR Jakob Waldhart, GRin Bettina Unterwurzacher, GR Peter Bauer (verspätet: 
19:47 Uhr) 
 
EGR René Jordan 
 
Entschuldigt:  
GR Romed Pellegrini 
 
Schriftführerin: 
Edith Reichel  
 
Beginn: 19:00 Uhr       Ende: 20:57 Uhr 
 
 
 
Folgende Beschlüsse wurden vom Gemeinderat gefasst: 
 

1) Beschlussfassung – Erweiterung Tagesordnung 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die Punkte 
Sondermitgliedsbeitrag Gemeindeverband, Deponie Geierstall und die 
einvernehmliche Lösung eines Dienstverhältnisses auf die Tagesordnung unter 
Punkt 10, 11 und 12d aufzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA:   12  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 

2) Beschlussfassung – Weidewirtschaftsplan Alm 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen stimmt der Änderung des 
Weidewirtschaftsplanes, in der Form wie durch die Abteilung Agrarrecht des 
Landes Tirols ausgearbeitet, einstimmig zu. 
 
 
 



Abstimmungsergebnis: 
JA:   12  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 

 
3) Beschlussfassung – Weitere Vorgehensweise Brandschaden 

Wirtschaftsgebäude Hinterried 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig den 
grundsätzlichen Wiederaufbau des Wirtschaftsgebäudes unter Einhaltung des 
Kostenrahmens durch die Versicherung, die Angebotseinholung (inkl. 
Dachdeckung) bei den Firmen Isser, K-Stil und H&N Holzbau und die 
Angebotseinholung für die Baumeistertätigkeiten bei den Firmen Bucher, Fritz 
und Bevab. 

Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 

4) Beschlussfassung – Tarifordnung Feuerwehr 
 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die neue 
Tarifordnung der Freiwilligen Feuerwehr Pfaffenhofen nach Vorgabe des 
Bundesfeuerwehrverbandes. 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 

5) Beschlussfassung – Park&Ride Anlage: Zuschuss für BürgerInnen aus den 
Ortsteilen Höll und Hörtenberg 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig für 
BewohnerInnen der Ortsteile Höll und Hörtenberg nach Vorweisen der 
Zahlungsbelege einen 50%igen Zuschuss für die Park&Ride Anlage Bahnhof 
Telfs/Pfaffenhofen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 
 
 
 



 
6) Beschlussfassung – Verordnung eines Halte- und Parkverbots am 

Bahnhofsvorplatz 
 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die 
Verordnung eines Halte- und Parkverbots am Bahnhofsvorplatz 
Telfs/Pfaffenhofen wie im Markierungs- und Beschilderungsplan der ÖBB mit 
der Plannummer Tel-VP-AF-VPSB-02-0006-F02 ausgeführt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 

7) Beschlussfassung – Sondermitgliedsbeitrag Gemeindeverband 
(erweiterter Tagesordnungspunkt) 
 

Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt in der Sitzung vom 
28.09.2023 für das Jahr 2023 einen Sondermitgliedsbeitrag zum Tiroler 
Gemeindeverband in Höhe von EUR 2,00 je Einwohner unter Berücksichtigung 
der sog. „Deckelung“ mit 10.000 Einwohnern zu entrichten. 
 
Der Sondermitgliedsbeitrag ist nach betraglicher Vorschreibung durch den 
Tiroler Gemeindeverband bis spätestens 6. Oktober 2023 auf das im 
Schriftstück der kommunalen Interessensvertretung angeführte Konto zu 
überweisen. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS:  
Ja:    7 (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GR Mair, GR Waldhart,  

GRin Hager-Rudig, GR Baur) 
Nein: 6 (GVin Ströhle, GV Mair, GRin Unterwurzacher, GR Zangerl, GR 

Soraperra, EGR Jordan) 
Enthaltung:  0 
 
 

8)  Beschlussfassung – Deponie Geierstall  
(erweiterter Tagesordnungspunkt) 

 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pfaffenhofen beschließt einstimmig die Vergabe 
des Betriebes der Deponie Geierstall an Florian Frischmann zu den genannten 
Konditionen. 
Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 

 

9) Beschlussfassung – Personalangelegenheiten 

Der Tagesordnungspunkt wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit besprochen. 
 



 

Abstimmungsergebnis: 
JA:   12  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, EGR Jordan; GR Soraperra war bei der 
Abstimmung nicht anwesend) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 

 
a. Änderung/Nachträge Dienstverträge 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig Änderungen der Dienstverträge wie 
folgt: 

- Dienstverhältnis Kinderkrippen-Assistenzkraft Mag.a Eva Wagner 
wird auf unbestimmte Zeit eingegangen. 

- Kinderkrippen-Assistenzkraft Laura Weinzierl erhält rückwirkend 
mit September – bis auf Wiederruf - eine monatliche Aufzahlung für 
die Verrichtung von Tätigkeiten als Pädagogische Fachkraft 

- Dienstverhältnis Amtsleiterin Mag.a Edith Reichel wird auf 
unbestimmte Zeit eingegangen. 

- Das Stundenausmaß von Schulassistentin Martha Jenewein wird 
aufgrund der Morgenbetreuung bis zum 9.2.2023 um 5 Stunden 
erhöht. 

Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 
b. Ausschreibung Waldaufseher Oberhofen/Pfaffenhofen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Vorschlag der 
Bezirksforstinspektion Innsbruck vom 24.07.2023 über die 
Stellenausschreibung des Gemeindewaldaufsehers/der 
Gemeindewaldaufseherin für das Waldbetreuungsgebiet 
Oberhofen/Pfaffenhofen zuzustimmen. Ein Ausbildungsplatz ist reserviert. Die 
Ausschreibung wird über die Gde. Oberhofen abgewickelt, eine Abstimmung mit 
der Gde. Oberhofen erfolgt zum ehestmöglichen Zeitpunkt. 

Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 
 
c. Neubesetzung Kindergarten (Maßnahme verbesserter Betreuungsschlüssel) 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Stellenvergabe für die Maßnahme 
des erhöhten Betreuungsschlüssels im Kindergarten als Assistenzkraft für 30 
Stunden an Sybille Hlavacek mit Einstellungsdatum 29.9.2023.  

 



Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 
b. Einvernehmliche Lösung Dienstverhältnis FVW 
(erweiterter Tagesordnungspunkt) 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig der einvernehmlichen Lösung des 
Dienstverhältnisses der Finanzverwaltung mit Mitte Oktober zuzustimmen.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Ausschreibung der Stelle des 
Finanzverwalters/der Finanzverwalterin – auch in den Regionalmedien und 
Online-Plattformen für bis zu 40 Stunden zum ehestmöglichen Zeitpunkt. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig für die Übergangszeit das 
Dienstleistungsangebot der KufGem für die Unterstützung im Finanzwesen laut 
Tischvorlage (EUR 8.940,-- für 50 Stunden) in Anspruch zu nehmen. 

Abstimmungsergebnis: 
JA:   13  (Bgm. Schmid, Vizebgm. Slibar, GV Hosp, GVin Ströhle, GV Mair,  

GR Mair, GR Waldhart, GRin Hager-Rudig, GR Bauer, GRin  
Unterwurzacher, GR Zangerl, GR Soraperra, EGR Jordan) 

NEIN:  0 
ENTHALTUNG:0 
 

 
 

Pfaffenhofen, am 29.09.2023 
 
Der Bürgermeister 
 
 
 
Dipl.-Päd. Andreas Schmid 


